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Στις 13 Οκτωβρίου 2023, η Γενική Διεύθυνση Έρευνας και Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και το

Γεωπονικό Πανεπιστήμιο – Πλόβντιβ, σε στενή συνεργασία με την Πρωτοβουλία BIOEAST, ξεκίνησαν επίσημα

τις «Περιφερειακές Κοιλάδες Καινοτομίας για τη Βιοοικονομία και τα Συστήματα Τροφίμων». Πρόκειται για μια

πρωτοβουλία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής που θα συμβάλει στη Νέα Ευρωπαϊκή Ατζέντα Καινοτομίας και στη
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δραστηριότητα πιλοτικής της για τη δημιουργία 100 περιφερειακών κοιλάδων για καινοτομίες βαθιάς

τεχνολογίας. Αυτές οι «κοιλάδες» έχουν σημαντικό δυναμικό να υποστηρίξουν και να επιταχύνουν την ανάπτυξη

της βιοοικονομίας σε αγροτικές και αστικές περιοχές, να μειώσουν τις διαφορές καινοτομίας στην ΕΕ, με

μεγαλύτερη προσοχή να δίνεται στις χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης. Η εκδήλωση

πραγματοποιήθηκε σε υβριδική μορφή και σχεδόν 500 άτομα από όλη την Ευρώπη παρακολούθησαν

αυτοπροσώπως και διαδικτυακά.

Ειδικό μήνυμα έστειλε η Ευρωπαία Επίτροπος Καινοτομίας, Έρευνας, Πολιτισμού, Εκπαίδευσης και Νεολαίας,

κα Ιλιάνα Ιβάνοβα, ενώ ο Πρωθυπουργός, Ακαδ. Νικόλαι Ντένκοφ, χαιρέτησε προσωπικά τους συμμετέχοντες

και συναντήθηκε με τους κύριους διοργανωτές. Στη συνάντηση τόνισε το ρόλο της βιοοικονομίας στην ενίσχυση

των τοπικών αγροδιατροφικών αλυσίδων και στη δημιουργία ισχυρότερων δεσμών μεταξύ επιχειρήσεων και

ακαδημαϊκής κοινότητας. Τόνισε ότι το κράτος μπορεί να υποστηρίξει τη σύσταση μιας διαυπουργικής επιτροπής

για την ανάπτυξη της βιοοικονομίας στη χώρα, καθώς και να υποστηρίξει μια νέα πρωτοβουλία για ένα ειδικό

πρόγραμμα συνεργασίας των χωρών BIOEAST στον τομέα της βιοτεχνολογίας, της βιοοικονομίας και των

βιομηχανιών βασισμένων στη βιομάζα.

Την ανάγκη στήριξης των οκτώ βουλγαρικών πανεπιστημίων που συνεργάζονται σε ευρωπαϊκές

πανεπιστημιακές συμμαχίες τόνισε η Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ, Καθ. Δρ Χριστίνα

Γιάντσεβα. Παρουσίασε τη συμμαχία UNIgreen, της οποίας το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο είναι μέλος, και τους
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εκπροσώπους της Καθ. Julian Cuevas και Δρ Marta Mendel. Στην ομιλία της, η Καθ. Γιάντσεva τόνισε ότι η

συνεργασία είναι ο ακρογωνιαίος λίθος των Περιφερειακών Κοιλάδων Καινοτομίας, καθώς εμπλέκουν βασικά

ενδιαφερόμενα μέρη από την ακαδημαϊκή κοινότητα, τη βιομηχανία και τις τοπικές αρχές στην αντιμετώπιση

κοινωνικών προκλήσεων.

Ο Διευθυντής της Διεύθυνσης «Υγιές Πλανήτης» της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Δρ John Bell, τόνισε ότι η

ευρωπαϊκή νομοθεσία και οι οδηγίες είναι σε θέση και τώρα είναι ώρα για δράση, με τις κοιλάδες να δημιουργούν

νέες ευκαιρίες για πειραματισμό και ανάπτυξη καινοτομιών μπροστά στις κοινότητες καινοτομίας.

Η Υπουργός Καινοτομίας και Ανάπτυξης, κα Μιλένα Στόιτσεβα, περιέγραψε την κρατική στήριξη για νέους

επιχειρηματίες και καινοτόμους για την ένταξή τους στην Ευρώπη. Ανώτεροι εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής

Επιτροπής και της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων παρουσίασαν τα εργαλεία της ΕΕ που είναι απαραίτητα

για τη δημιουργία ενός δικτύου κοιλάδων, εξηγώντας τα ειδικά χαρακτηριστικά των κοιλάδων και

παρουσιάζοντας επιτυχημένα παραδείγματα από τα Κράτη Μέλη. Συζητήθηκαν επίσης οι δυνατότητες για

επενδυτική στήριξη καινοτόμων έργων εταιρειών, νεοφυών επιχειρήσεων, πανεπιστημίων και ερευνητικών

κέντρων μέσω συμμετοχής στην Κοινή Επιχείρηση «Κυκλική Βιοοικονομία Βασισμένη στη Βιομάζα» – CBE JU,

με τον Εκτελεστικό της Διευθυντή, κ. Nicoló Giacomuzzi-Moore, να προτείνει τη διοργάνωση ενός ειδικού

φόρουμ συζήτησης της CBE JU στη Βουλγαρία.

Συμμετείχαν επίσης εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Ινστιτούτου Καινοτομίας και Τεχνολογίας Τροφίμων, EIT

Food, καθώς και Ευρωπαίοι πανεπιστημιακοί λέκτορες, Βούλγαροι ιδρυτές νεοφυών επιχειρήσεων και νέοι

σχηματιστές γνώμης.
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Εν κατακλείδι, ο Αναπληρωτής Πρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου – Πλόβντιβ, Καθ. Δρ Βλαντίσλαβ

Πόποφ, τόνισε ότι οι ευκαιρίες της βιοοικονομίας στη Βουλγαρία και την Κεντρική και Ανατολική Ευρώπη

εξαρτώνται από την ενίσχυση της εκπαίδευσης και την ανάπτυξη δεξιοτήτων στη βιοοικονομία, και ότι η

Περιφερειακή Κοιλάδα Καινοτομίας – Πλόβντιβ θα συνεργαστεί με το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο.


